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Актуальність дослідження. Технічні рішення вибору активної 
частини трансформатора малої потужності з просторовим магнітопроводом 
.Запропонована й описана система магнітопроводу може бути використана в 
трансформаторі малої потужності у випадку його удосконалення. 
Удосконалення трифазного трансформатора можливо шляхом зміни 
конструкції і конфігурації перетинів стрижнів і ярем магнітопроводу. 

Мета досліджень. Проаналізувати шляхи вдосконалення малих 
трифазних трансформаторів за рахунок зниження питомої і технологічної 
матеріалоємності. 

Результат дослідження. Запропонована й описана вище система 
магнітопроводу може бути використана в трансформаторі малої потужності у 
випадку його удосконалення. 

Удосконалення трифазного трансформатора можливо шляхом зміни 
конструкції і конфігурації перетинів стрижнів і ярем магнітопроводу. 

Забезпечення маловідхідного автоматизованого виробництва малих 
трифазних трансформаторів зі зниженою питомою і технологічною 
матеріалоємністю, що є головною задачею даного проекту, можливо на 
основі маловідхідного магнітопроводу, що містить кільцеве вите ярмо  і 
стрижні, виконувані шляхом порізки кільцевої заготівки [1]. 

У трансформаторі  с симетричним просторовим магнітопроводом 
зазначеного типу, перетин кожного з трьох стрижнів повинен складатися з 
двох секторів abc и a’b’c’, утворених радіусом, рівним довжині ярма lя і 
центральними кутами 60°, а також розташованими між секторами 
прямокутником abb′a’ с довжиною, рівною lя і шириною, рівною ширині 
грані ярма з конфігурацією, описаної нижче, на стику зі стрижнем [2]. 
Конструктивно стрижні замкнуті з торців кільцевими навитими ярмами з 
конфігурацією внутрішнього контуру у виді симетричного шестигранника з 
трьома гранями шириною bс і трьома гранями шириною bо обмотувального 
вікна. Стрижні у відповідності зі способом доцільно виконувати розрізанням 
кільцевою тригранною навитою заготівкою [3]. 

При зборці такого трансформатора сполучаються ділянки контурів 
трьох стрижнів між площами розрізів заготівлі з відповідними їм ділянкам 
зовнішнього і внутрішнього контурів ярма при обмотувальних вікнах з 
паралельними стінками [4]. При цьому забезпечується практично безвідхідне 
виробництво, оскільки відходи мінімальні, тому що ширина обмотувального 
вікна набагато більше ширини інструмента, що ріже, (нитку електрода, фреза, 
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алмазний диск). У порівнянні з традиційними аналогами знижуються маса сталі 
і міді активний частини. 

Висновок. Порівняння для конкретних  еквівалентних 
трансформаторів показує, що тртр ww ll ′>  на 10-15 %, тому що мінімальній 

довжині витка, що охоплює задану площу, відповідає окружність. Крім того, 
технічні рішення магнітопроводу  призначені для трансформаторів малої 
потужності. В існуючих конструкціях  зазначених трансформаторів, у зв'язку 
з наявністю чотирьох окружностей радіусом , усереднена довжина витка 
обмотки перевищує значення.  

З аналізу трансформаторів також випливає, що маса і матеріалоємність 
обмотки і трансформатора  у цілому знижуються при зменшенні об’єму ярма. 
На підставі викладеного, можна зробити висновок, що запропоноване 
технічне рішення магнітопроводу трансформатора  забезпечує підвищення 
технічного рівня і зниження матеріалоємності малих трифазних 
трансформаторів. 
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